

строение подпорветк в 1884 году засыпано, через его территорию проходит дорога.

Сврат "Линьский" - расположен по правую сторону Дона, между бывшим Степным домом отдыха и селом Богородицкое. Здесь найдены сосуды, - два из которых имеют заостренную форму. Время изготовления сосуда около четырех тысяч лет назад.

Озера Святогорского района - Ванное, Бездонное, а также Обрубое - старинны. В далекие времена через них проходило русло Сиверского Дона, левая сторона.

Озера Райгородские - Гарбузово, Перемежованное, Свиныче, Иншево, Скусовато. Рядом с Гарбузовым озером был колодец питьевой воды. Иншево озеро - где "Белое Море".

Озера Маяцкие - на левом берегу Дона - Камаловское, Гераскино, Мошастовое.

Озера в сторону Брусина - Орлово /за Дибровой-Параван/, Подписочное, Чернецкое у хутора Зливки-Айловицкие.

ОБДРО - по северному и восточному склому балки - от усадьбы Ковалевского через дорогу существующей улицы Труда дореви Газенный Торец разливалось озеро, хорошей питьевой воды.

С западной стороны, где сейчас проты Куравлева /первопоселенца/ был парк для купаний в озере. С 1800 года здесь на берегу озера был организован куст кирпичный завод Святогорского монастыря, который работал только в летнее время. Затем поселились кустари братья Нечитайловы-покушники, кустарь Ковалевский-саложник, кустарь-саложник Сагара. Береговую часть озера, где сейчас улица, пересыпали землей из бугра, где действенно и Нечитайлов. Зимой с этих бугров дети спускались на санях.

Первобытные стоянки человека были там, где сейчас села: Богородицкое, Иншевский сврат, Татьянавка, Пришиб, Сидорова, Маяки, Райгородок. Обнаружены останки людей и животных, изделия из кости, кремня, глины.

П Р И Ш И Б - небольшое село, расположенное на правом берегу Дона в четырех километрах от Святогорска, между селами Татьянавкой и Сидорова.

ПЕТ ПЕРВЫЙ - проездом из Азова в 1710 году осматривал Торские соляварни, купался в соленом озере Маяцком и по совету лейб-медика приказал - ежегодно на Торские Соляные озера посылать солдат больных кожными болезнями.

П О П И Д У Х А - По правую сторону Дона, против села Шурово, за паднее леса Гаврилова на низменности, земля состоит из огромного количества попла. Из предания - будто-бы в 1200 годах, там где Сильская гора и ниже был сплошной лес. Молния подожгла этот лес и он весь сгорел. Сильная буря пепел из леса вынесла сюда.

Б Р О Д И и П Е Р Е В О З И - малы перевоз между речью устья реки Воструб /недалеко от села Пришиб/, большой перевоз между устьем реки Тор и Мерсеи.

П Е Т Р Е Н К О Николай Михайлович родился в 1817 году в семье дворянина Петренко Николая Гавриловича. Отец Николая занимался садоводством пойма хуторе Товещкой /Черевновки/, в устье реки Бакал / в прошлом здесь почтовый тайар - Млус-Бакайск, в переводе на русский - у грязной реки/. Для бакал Петренко арендовал землю у помещика - своего соседа - Карченко, который имел земли до 500 десятин..

В семье Петренко было два сына Михаил и Павел. Оба помогали отцу и по хозяйству и чужаеству, возили соль на продажу.

В 1836 году Михаил поступил в Харьковский Университет, на литературный факультет, где до поступления в университет Михаил писал стихи о родном крае о славянске, о тяжелой людской доле. Все стихи - "Не долл" "Дивлясь я на небо, тай думку гадаю"

В 1838 году все имущество Петренковых сгорело. Родные сильно обиделись и уже не могли помогать сыну-студенту. После окончания Университета в 1842 году Михаил печателся в Харьковском журнале "Сил" свои стихи. Где потом жил и умер Михаил никто не знает.. Младший брат Павел жил в родственники в Славянске, в 1853 году женился у них родился сын Константин.